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Aus der Stadtratssitzung vom 24.6.2021

Die Architektinnen Sylvia Haines und Franziska Lie-
big informierten den Stadtrat über den Planungsstand 

-
tergasse und dem Rathaus. Als nächsten Schritt wird 

Veranstaltung mit den Bürgerinnen und Bürgern 

Der Stadtrat erteilte sein Einvernehmen zur Wohn-

Erneuerung eines Nebengebäudes und Errichtung 
eines Carports am Felsenkeller sowie zur Errichtung 

-
ren wurden keine Einwände gegen den Einbau von
3 Wohnungen in ein Nebengebäude im Sickershäuser 
Weg erhoben.

-
delsee und Iphofen, die eine Ausweisungen von 

zur Kenntnis genommen.

Der Auftrag für die Umgestaltung des Turngartens 
-

gelmann vergeben. Die Arbeiten sollen ab September 
durchgeführt werden.

Der Stadtrat vergab den Auftrag für die Asphaltie-

bis zur Einfahrt Buschenweg an die Fa. Ullrich aus 
Elfershausen.

Der 1. Bürgermeister informierte über die Arbeiten 
für die Kindergartenerweiterung, die dem Bauzeiten-
plan entsprechend vorangehen.

Der Erweiterungsbau kann voraussichtlich ab Mitte 
Oktober genutzt werden. 

Des Weiteren berichtete Bürgermeister Kraus über 
die verschiedenen Investitionen in den Ausbau der 

Die Installation von EDV-Netzwerken und die An-

-
ven Tafeln für alle Klassen komplettiert.

Der Stadtrat diskutierte einen Antrag der CSU-Frak-
tion zum Vorgehen bei Ortsterminen und Bauange-
legenheiten.

hinsichtlich der Aufnahme Mainbernheims in die 

wurde positiv aufgenommen.

Der 1. Bürgermeister informierte den Stadtrat darü-

Verlauf der Zuleitung für die Weinbergsbewässerung 
Iphofen erst im Rahmen der Planungen ermittelt wird. 
Zunächst muss durch eine europaweite Ausschrei-
bung ein Ing.-Büro ausgewählt werden.

Angesichts der Starkregenereignisse im Juni hat 

-

ein Ortstermin mit dem Ingenieurbüro anberaumt. 
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Stadtführungen 2021

Dauer ca. 1 bis 1 ½ Stunden, Kosten: 3,00 €.
Die aktuell gültigen Corona-Regeln sind zu beachten. 
Nähere Infos unter www.mainbernheim.de

Steuertermin - Grundsteuer

Es wird darauf hingewiesen, dass zum 1. Juli 2021 
-

zahler werden gebeten falls noch nicht geschehen 
diese zu zahlen.

Ferienpass

Auch in diesem Jahr bieten wir wieder ein Online-An-
melde-Verfahren
Kinder bequem von Zuhause unter https://www.un-
ser-ferienprogramm.de/vgemiphofen-mainbernheim
für die verschiedenen Veranstaltungen anmelden. 

für die Eltern bequemer und stressfreier gestalten 

Bei der Anmeldung gibt es keinen Zeitdruck und 
auch keine langen Warteschlangen mehr vor dem 
Rathaus. Denn alle Eltern und Kinder haben ab dem 
5.7.2021 zwei Wochen Zeit, sich für die angebotenen 
Veranstaltungen online oder während der üblichen 

Anmeldungen landen zunächst alle in einem Lostopf. 
Somit haben alle die gleiche Chance einen Platz bei 
einer Veranstaltung zu bekommen und die Vergabe 
ist einfacher und gerechter.
Die Plätze werden nach der Anmeldefrist durch 
eine Verlosung am 19.7.2021 vergeben, wobei das 
Programm bei überbuchten Veranstaltungen die 
Teilnehmer per Zufallsgenerator auswählt. Hierbei 

Freunde in gleicher Veranstaltung, berücksichtigt. 
Nach dem Losverfahren wird es zum Teil auch noch 

die noch nicht ausgebucht sind. Die Eltern bekom-
men direkt nach der Verlosung eine E-Mail mit den 
ausgelosten Plätzen ihrer Kinder / ihres Kindes. Die 

werden. Wird eine Veranstaltungsgebühr nicht 
rechtzeitig bezahlt, stornieren wir die Anmeldung 
und ein anderes Kind bekommt den Platz. Darüber 

Änderungen vornehmen und sich eine Druckversion 
ihrer Anmeldungen ausdrucken.
Mit der Teilnahmebestätigung kommen Sie bitte im 
Rathaus vorbei. Hier erhalten Sie den Ferienpass bzw. 

Die Verlängerung des Ferienpasses ist Voraussetzung 

um vergünstigten Eintritt zu erhalten.
Nähere Informationen gibt es auch unter www.main-
bernheim.de

Die verschwundene Schwester - Roman von Lucinda 
Riley
Bei Föhn brummt selbst dem Tod der Schädel - Krimi 

Die Farben der Schönheit - historischer Roman von 
Corina Bomann

Kepler62 - Das Geheimnis

konnte

Die aktuelle Bücherliste ist unter www.mainbern-

Montags von 17.00 bis 19.00 Uhr.

Kitzingen: Mi, 14.7.2021 von 16.00-20.30 Uhr, 

Verkauf des Bernemer Wein

Der Frost Anfang Mai letzten Jahres führte in unse-

So konnten lediglich 800 Liter geerntet und in Bocks-
beutel abgefüllt werden. Der Wein ist also knapp! 
Mit durchschnittlich 93° Oechsle haben wir wieder 

Bouquet. Der Wein kann im Rathaus zum Preis von 
6,00 € pro Bocksbeutel erworben werden. Auch bei 

Wein zu kaufen. 

von Kreisstraßen?

Der Landkreis Kitzingen bemüht sich seit langem 
darum, das typische Landschaftsbild entlang der 

-

Dabei steht auch immer im Vordergrund, den Ertrag 
dieser Obstbäume einer sinnvollen Nutzung zuzufüh-
ren. Wer Interesse daran hat, das Obst, hauptsächlich 
Äpfel und Birnen, unentgeltlich zu ernten, kann sich 
gerne direkt mit Herrn Volkamer vom Sachgebiet 42 
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des Landratsamtes, Tel. 09321/928-4213, in Verbin-
dung setzen.

Die Freiwillige Feuerwehr Mainbernheim bekam 
durch die Versicherungskammer Bayern, eine Spen-
de in Form eines mobilen Rauchvorhangs, welcher 
durch Rouven Faltermeier (Agenturbeauftragter der 

Stellvertretend für die Wehrführung (Christian Zim-
-

mann den Rauchvorhang dankend entgegennehmen 
und freudig im neuen MLF der Wehr verstauen.

-
erwehr, die Ausbreitung von Rauch innerhalb eines 

weniger Sekunden in einen Türrahmen klemmen, 
wodurch eine Menschenrettung erleichtert wird und 
Sachschaden klein gehalten werden kann.

Die Märchenoma besucht uns oder zu Besuch 

Was in früheren Jahren zum „Welttag des Buches“ 
so einfach war, nämlich dass Vorleser in die Schule 
kamen und aus ihren Lieblingsbüchern vorgetragen 
haben, war auch an diesem 23.4., dem eigentlichen 

-
tanzlernen. Der Wunsch der Erst- und Zweitklässler 

einmal wieder in die Schule kommen sollte und eines 
ihrer liebevoll inszenierten Märchen vorträgt. So hat 
nun Frau Petersohn, die die Kinder bereits in früheren 
Jahren als „Märchenoma“ in der Schule besucht hat, 
ihr Wohnzimmer in eine Märchenkulisse verwandelt 
und dort für die Kinder das Märchen vom „Rotkäpp-

sich die Kinder in der Schule das Märchen anschauen 

Nun bleibt der Wunsch, dass die Märchenoma doch 
einmal wieder „in Echt“ in die Schule kommt - und 
dann für alle Kinder zur gleichen Zeit.

AWO baut neues Seniorenzentrum in Mainbern-
heim
Auf einer Fläche von über 3.000 Quadratmetern wird 
im Baugebiet „Langwasen“ ein komplett neues, nach 
modernsten Standards ausgestattetes Seniorenzent-
rum gebaut. Neben einer ambulant betreuten Wohn-

Das Konzept der ambulant betreuten Wohngemein-
schaft ist für die AWO Unterfranken etwas Neues. 
Den Mietern steht hier 24 Stunden am Tag mindes-
tens eine Person zur Verfügung, die sich um den 

-

-

kann bei Bedarf besucht werden. 

Der vermehrt zu verzeichnende Fachkräftemangel 
stelle auch die AWO Unterfranken vor die Heraus-
forderung, die gesetzlich geforderte vollstationäre 
Fachkraftbesetzung in vollem Umfang zu erfüllen, 

wir davon überzeugt, dass eine ambulant betreute 
-
-

darstellt.“

Die ambulant betreute Wohngemeinschaft, so er-
läutert Bereichsleiterin Ulrike Hahn, entspricht der 
Idee, sein Leben selbstbestimmt, sinnvoll und si-
cher zu gestalten: „In der bewusst klein gehaltenen 

-
zelzimmern leben, verbringen die Menschen ihren 
Alltag wie zu Hause. Es wird zusammen gekocht, 

-
lität erhalten.“ 

Das neue Seniorenzentrum wird stilvoll, modern 

nachhaltige und besonders energiesparende Bau-
weise. So kann es nicht nur durch ein innovatives 
Betreuungskonzept sondern auch dank hochwertiger 
Dämmung, moderner Fenster und einer sparsamen 
Heizung mit deutlich reduziertem Energieverbrauch 
sowie niedrigen Heizkosten punkten.

Sobald es die Corona-Pandemie zulässt, soll es eine 

und Interessenten geben. Der Termin hierzu wird 
rechtzeitig durch den AWO Bezirksverband Unter-
franken bekanntgegeben.

Dienstagnachmittag oder nach Vereinbarung
Infos bei Karin Winkler, Tel. 09321 6283. 
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Kunst im Kitzinger Land

Das Künstlerportal
Im Landkreis Kitzingen gibt es viele Künstler*innen, 
die bisher noch nicht in ihrer Vielfalt dargestellt 

Regionalmanagement eine Plattform bieten, auf der 

Filmen. Eine Verlinkung auf die eigene Internetseite 
-
-

derzeit ausgefüllt und zugesendet werden. Die Daten 

abgefragt und aktualisiert. Angesprochen sind alle 
Künstler*innen aus den Bereichen der bildenden, 
angewandten, darstellenden Künste sowie der Musik 
und Literatur.

Das Formular kann herunterladen werden auf der In-
ternetseite https://regionalmanagement.kitzingen.de.

„Aus der Region, für die Region“ ist das Motto des 
Senders. Das etwas andere Radio für unseren länd-

Tourismus, Verbänden und Vereinen unmittelbar zum 
Bewohner des Steigerwalds bringen, auf diese Weise 

-
quenz unsere Region stärken und unsere individuelle 

Senders: „Wir sind keine Plattform für politische oder 

sondern vereinen!“
Ziel ist es, zu unterhalten und zu informieren; der 

Auch die Wirtschaft, speziell kleine Unternehmen, 
sollen in dem Sender ein Sprachrohr ihrer Tätigkei-

Radiowerbung auch für Kleinstbudgets. Die Region 
soll zusammenwachsen und sich gegenseitig stärken. 
Weitere Infos kannst du der Antenne Steigerwald 
Homepage entnehmen, die aktuell aufgebaut wird: 
antenne-steigerwald.de
im Internet auf dieser Seite und nach und nach auf 
allen gängigen Radio-Apps und internetfähigen Ra-
diogeräten.
Vorschläge, Anregungen oder Fragen kannst du an 
info@antenne-steigerwald.de senden. Sei dabei, 

EUTB®

Kostenlose Beratung für Menschen mit Behinderung 
und deren Angehörige
Die Ergänzende unabhängige Teilhabeberatung, kurz 
EUTB®,

und Teilhabe. Wer Fragen zur Eingliederungshilfe 
nach dem Bundesteilhabegesetz hat, einen Rat sucht, 

kann sich an die EUTB wenden. Willkommen sind 
alle Menschen mit verschiedensten Einschränkungen 
und egal in welchem Alter.

EUTB Außensprechstunde in Kitzingen:
Im Juli und August beraten wir telefonisch.
Wann: Jeden Mittwoch jeweils von 10.00 - 12.00 Uhr
Ab September sind wir voraussichtlich wieder unter 
Einhaltung der aktuell gültigen Corona 

EUTB der IFD Würzburg GmbH
Büro Kitzingen

17.00 Uhr (am Telefon)

www.eutb-wuerzburg.de | www.teilhabeberatung.de

-

schaft und Forsten Kitzingen

Fit und gesund durch den Familienalltag mit Kindern 
unter vier Jahren
Kinder lernen von ihren Eltern. Sie schauen sich ab, 
was, wie und wo die Eltern essen. Sie beobachten 
ebenso, wie und wo sich Eltern bewegen. Im Fami-

zusammen. Bereits die Kleinsten lernen durch das 
eigene Tun!
Die Kurse des Netzwerks Junge Eltern/Familien 
unterstützen Mamas, Papas, Omas, Opas und Ta-

Aktivitäten ganz leicht in den Alltag mit Kindern 
einzubauen.
Inzwischen werden alle Kurse wieder als Präsenzkur-
se durchgeführt unter Einhaltung der aktuell gültigen 
Corona-Regeln.
Folgende Veranstaltungen werden u.a. angeboten:

- Sternstunden in der Natur
- Zappel-Krabbel-Hits für Babys
- Singzwerge und Tanzmäuse
- Babys erster Brei – zweiteiliges Angebot

Nähere Informationen und Anmeldung zu allen Kur-

www.aelf-kt.bayern.de/ernaehrung
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Absage Schützenfest
Liebe Mainbernheimer,
die Corona-Pandemie hat uns auch im Jahr 2021 

Aufgrund der aktuellen Infektionslage und den ge-

Mainbernheim und die Banamer Bären e.V., unser 
Schützenfest und die Kirchweihfeier in Mainbern-
heim auch in diesem Jahr leider absagen.
Unser einmaliges traditionelles Schützen-, und Kirch-

-
ligkeiten und Abläufen wäre nicht mit den aktuell 

Wir alle wünschen uns, dass diese sehr anstrengende 
Zeit schnellsten vorüber geht und wir uns alle wieder 

2022 werden wir dann alles nachholen:
Bewusster, intensiver, nachdenklicher, feierfreudiger, 

karusellfahrender, genussvoller, …..

Bezirksjugendring Unterfranken

Für das Jahr 2021 sind zwei spannende Wettbewerbe 
für Kinder- und Jugendliche bis 27 Jahren ausge-
schrieben.
- Zum einen die altbewährte -
festival und -wettbewerb. Dies bietet Kindern und 
Jugendlichen zwischen 12 und 26 Jahren ein Forum 
sich selbstständig kreativ auszuleben.

- Zum anderen wollen wir mit dem picz-Award dem 

Unter dem Motto “Zeig was dir wichtig ist!“

bildhaft umsetzen und so einem breiten Publikum 
zugänglich machen. Kriterien für die Jury sind vor-

-
tember.
Aktuelle Infos zu den Wettbewerben und zum Fes-
tival sind unter  zu 

Für den 19. bis 21. November 2021 ist ein Film- und 
Fotofestival geplant.

Zusammenlegung des AELF Kitzingen und des AELF 
Würzburg
Zum 1.7.2021 wird die Fusion der Ämter für Ernäh-
rung, Landwirtschaft und Forsten (AELF) Kitzingen 
und Würzburg vollzogen und es entsteht das AELF 
Kitzingen-Würzburg.
Staatsministerin Michaela Kaniber hat die Reform 
der Landwirtschaftsämter im vergangenen Jahr ange-

die Zukunft, die Neuaufstellung rückt die Landwirt-

bleibt aber weiterhin in der Fläche präsent.“
Für Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer ändern 

Diese erreichen Sie weiter unter den Ihnen bekannten 
Kontaktdaten, oder Sie suchen sie schnell und un-

Internet. Einen Überblick über alle Themenbereiche 
des neuen Amtes erhalten Sie auf der neu geschaf-
fenen Internetseite erreichbar unter https://www.
aelf-kw.bayern.de/index.php
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BuFDi für die Grundschule

Mainbernheim gesucht 

Die Grundschule Mainbernheim sucht für das 
Schuljahr 2021/22 ab September 2021 
eine Bundesfreiwillige / einen Bundesfreiwilligen

Du …
… hast in Kürze eine abgeschlossene Schulausbildung

… möchtest einen Einblick in die Berufsfelder Grund-   
     schulpädagogik und Kinderbetreuung gewinnen 

… hast Interesse und Freude an der Arbeit mit
     Kindern im Grundschulalter

… bist zuverlässig und engagiert

Dann bewirb Dich an unserer Schule mit Ganz-
tagsbetreuung!
Bewerbungen an:
Grundschule 97350 Mainbernheim,
Goldgrubenweg 14 
Oder per mail an
schulverband-mainbernheim@t-online.de
Interesse geweckt? Fragen?
Rufe uns an (09323/1222) oder schreibe uns eine 
E-Mail!
www.vs-mainbernheim.de



Suche Hilfe für

Haus- und Gartenarbeit
AZ nach Vereinbarung,

wöchentlich oder monatlich

0151-51381722

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE

Fax 09323-1644 - www.mainbernheim-evangelisch.de

Gottesdienste

Jeden Sonntag um 9.30 Uhr in der Evang. Kirche

KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE

T

Gottesdienste

Messfeier

Wortgottesdienst

Sonstige Termine

im Pfarrzentrum

Pfarrgarten
---------------------------
Erstkommunion 2021

Am  - wird die 

der  gefeiert.
Aus Mainbernheim sind mit dabei:

Daniel Bauer, Lennert Metzen

sankt-benedikt.org

AWO-ORTSVERBAND

Verschiebung
Die Tagesfahrt zur bayerischen Landesgartenschau in 
Lindau/Bodensee wird voraussichtlich auf 

 Weitere Angaben erfahren Sie 

FREIWILLIGE FEUERWEHR - LÖSCHKIDS

der Inzidenzwert weiterhin unter 100 bleibt.

müssen die Kinder bitte einen Mund- und Nasen-
schutz tragen.

TSV

„ … weil das ja klar ist, also lieber Herr Morgen-
dings,  wenn sie uns wieder auf den Monitor vierteln 
wollen, fangen sie Ihre Maus und klingeln sie durch 
die Kamera, sie wissen ja, wo unser Bildschirm 
wohnt!“

Wenn Ihnen dieser Spruch bekannt vorkommt, liebe 
Leser:innen, dann sind Sie gewiss eifriger Bayern 

Krebs. In ganz Bayern ist er bereits als Double der 
bayerischen Ministerpräsidenten bekannt. Und auch 
sonst darf sich kein Politiker vor seinen messer-
scharfen Parodien sicher fühlen, ob im Bayerischen 
Fernsehen, auf Bayern 1 oder live. 
Am
Uhr präsentiert Wolfgang Krebs sein aktuelles Pro-

Mehrzweckhalle und schlüpft dabei wie gewohnt in 
zahlreiche Rollen: Bekannte und unbekannte - doch 
alle mit dem Ziel, seinen Zuschauern die Lachtränen 
in die Augen zu treiben. 
Karten gibt’s bei Lebensmittel Fuchs in Mainbern-

-
zingen am Marktplatz. Onlinetickets zum Selbstaus-
druck über: www.ADticket.de oder www.reservix.de
Die Veranstaltung des Turn- und Sportvereins Main-
bernheim e. V. wird unterstützt durch die LKW Kit-

VEREINSNACHRICHTEN

in Mainbernheim und Umgebung
ab sofort oder später

Das nächste Mitteilungsblatt
erscheint am Freitag, 6.8. 

Redaktionsschluss
für diese Ausgabe ist
am Donnerstag, 29.7.



Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Auto-Service
Michael Roß

Hoheimer Weg 8 · 97350 Mainbernheim

Mobil-Telefon: 0171/7340272 · Telefon: 09323/804594
www.auto-service-ross.de · autoservice.ross@t-online.de

Unsere Leistungen:

 HU (Dekra) + AU auch samstags im Haus
 Motordiagnose + Instandsetzung
 Reparatur und Wartung aller Fabrikate
 Klimaanlagen-Service auch 1234yf
 Reifenservice und Einlagerung
 Unfallinstandsetzung und Lackierung
 Muscle Car Vermietung
 Unfallgutachten – Kostenvoranschlag
 Zweirad-Instandsetzung
 Computer 4-Rad Achsvermessung
 Verglasung + Steinschlagreparatur

 

 FENSTER UND TÜREN   KÜCHEN

 INNENAUSBAU    FUSSBÖDEN

 DENKMALPFLEGE    INSEKTENSCHUTZ

 TREPPENBAU     STÜHLE UND TISCHE

SCHREINEREI HARTLIEB
 DÜRRESEEWEG 14 · MAINBERNHEIM · TEL. 09323-1770

GEPRÜFTER RESTAURATOR

Apfeltaschen, Bienenstich, 

Erdbeerhörnchen
Vorankündigung:

Vom 5.8. bis einschl. 25.8. Betriebsurlaub



Tel: 09323 89994  E-Mail: info@angler-computer.de 

Am Steinberg 3                          97350 Mainbernheim 

ab sofort 
 


